

資訊軟體界的交大人

交大人在 盟立自動化公司

楊錦章

盟立自動化股份有限公司成立於民國78年，營業範圍包含資訊軟體、電腦網路、PLC控制器、塑膠射出機控制器、機器人控制器、機器人系統、自動倉庫、物流系統、駐車塔和食品機械。目前進行研發的項目包括PC Based控制器、電子設備、駐車塔和機器人控制器，其中後三項都得到政府的獎助。

公司成立之初，由當時工業技術研究院機械工業研究所副所長孫弘博士率領機械所一百多名員工，以機械所開發的產品為基礎在新竹科學園區創業。當時一起出來創業的交大人現在只剩邱清祥和筆者。

邱清祥是電物系68級，控研所76級畢業，在機械所時是機器人應用推廣部經理。到盟立公司後如魚得水，從機器人營業部經理、北區營業部經理、總營業處處長、協理到現在擔任副總經理兼盟立自動化科技（上海）有限公司總經理。負責公司自動倉庫、物流系統、食品機械、機器人系統等產品之海內外行銷及子公司各種產品之設計、製造、行銷及售後服務。身為盟立職位最高的交大人，邱清祥說，面對有限經濟規模之台灣市場，以及自由化所帶來的世界競爭態勢，唯有以更積極開放的態度，致力產品的創新開發、拓展國際市場，並尋找國際策略聯盟，擠入世界自動化業的尖端。他希望學弟妹們珍惜在學的人生黃金時段，並妥善做好人生規劃，除了專注本科

系專業科目，亦要加強語言及電腦應用知識。滾石不生苔是他送給學弟妹的一句格言。



邱清祥學長全家福

葉建雄是控制工程系78級，自民國80年退伍後即進入盟立公司服務，現已升任資訊業務部副理，主要負責盟立公司資訊處新竹區的業務，提供客戶電腦化所需要之軟硬體設備及電腦系統整合服務。他認為盟立公司不只是國內最大最好的自動化公

司，也將拓展國際市場，成為世界一流的自動化服務公司。園區是值得發展的地方，不管學弟妹們想在R&D或行銷領域發展，都可以讓你一展長才，學弟妹們在學時即可就近注意園區動態，做為畢業後投身園區的參考。

林詠祥是運工管86級，畢業後即到盟立公司服務，擔任海外營業部專業代表，負責日本、美洲、菲律賓及印尼等地的產品行銷、經銷網的建立，並尋求相關行業的策略聯盟。他認為此份工作十分具有挑戰性，身為台灣的一份子，希望能將台灣自有品牌（MIT）的產品行銷更多國際新市場，並能建立遍佈全球的行銷通路，也希望自己能成為具國際行銷及貿易能力的人才。他認為交大的硬體設備在新圖書館成立後，更形完備，交大人應珍惜完善的網路及圖書資源，努力充實自我的內涵及精神，不只培養自己成為優秀的理工人才，更要成為全方位的交大人。

除了以上三位，另一位戴華強亦在海外營業部工作。只有筆者一直站在研發的崗位上。自動化產品與最熱門的資訊、網路、電腦是不一樣的，這些產品的更新速度較慢，講究的是Turn Key，也就是說操作人員只要按按鈕就可讓一台機器，一個工作單元，或一條生產線開始工作。對操作人員來說，一台機器只有好的或壞了兩種情況。機器壞了，損失就大了，最壞的狀況可能會使整個工廠停擺。所以在設計產品時，品質、可靠性、穩定度非常重要。盟立公司也非常希望有更多的交大人能加入研發的行列。



楊錦章學長全家福

四月份，盟立公司座落於科學園區研發二路3000坪的新大樓落成啓用，看到公司穩健的成長、茁壯，心裡非常欣慰，也希望對自動化行業有興趣的交大人能加入我們的行列。